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Po zrušení kojeneckých ústavů a změnách v sociálně-právní ochraně dětí mohly být děti
umístěny do tzv. ZDVOPů (Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc) jen se souhlasem
rodičů, nikoliv předběžným rozhodnutím soudu. Soud tak od nového roku může nařídit
předání dítěte výhradně do náhradní péče fyzické osoby.

„Tento stav je neúnosný, protože ne vždy se podaří pro dítě rychle najít pečující osobu, ať už z vlastní
rodiny nebo přechodného pěstouna. Byl by to hazard s bezpečím a zdravím dětí, pokud bychom
trvale vyloučili možnost poskytnout ohroženým dětem v nouzi bezpečné prostředí alespoň v
krizových zařízeních. Předložený návrh tuto situaci řeší a dává soudu a sociálním pracovníkům
možnost ochránit dítě i v případech, kdy fyzická osoba nebude k dispozici, a předat ho do péče
ZDVOPu,“ vysvětluje jedna z předkladatelek návrhu, poslankyně Jana Bačíková (ODS). Ta současně
připomíná, že i nadále bude pobyt dítěte ve ZDVOPu představovat dočasné opatření a prioritou bude
hledat dítěti zázemí v rodinném prostředí.

„Osobně jsem v uplynulých týdnech navštívila několik zařízení, která poskytují pomoc ohroženým
dětem, a mluvila se sociálními pracovníky. Potvrzují, že v terénu mohou vhodní a časově i místně
dostupní přechodní pěstouni skutečně chybět. Striktní pravidlo umožňující předat nejmenší dítě
výhradně do rukou fyzické osoby navíc vede k situacím, kdy jsou od sebe odtrženi sourozenci. A to
rozhodně není v jejich zájmu,“ dodává analytička a členka sociálního výboru Středočeského kraje
Kateřina Jurigová (ODS).

Podle Jurigové je chybou spoléhat při pomoci ohroženým dětem výhradně na pěstounskou péči.
„Ministerstvo práce a sociálních věcí by mělo pečlivě monitorovat dostupnost pěstounské péče a
zvážit, zda jednoznačné vyloučení ústavní péče u dětí až do 7 let věku, plánované na rok 2028,
neuvrhne systém péče o ohrožené děti do neřešitelné situace,“ navrhuje Jurigová a dodává:
„Předložený pozměňovací návrh považuji za nutnou záchrannou brzdu, v celém systému péče o
ohrožené děti bychom neměli spoléhat pouze na pěstouny. Potřebujeme plán B.“
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